

民警史玉杭有一份光就发一份光

防疫、治安,两个都没落下

文/图 见习记者 陈丹 通讯员 宋浴铭

史玉杭是济宁市公安局北湖分局一名老民警、老党员。南张派出所、刘堤头警务区、许庄派出所、北湖分局刑警大队、法制大队、治安大队……自1995年从警以来,几乎做遍了公安系统所有重点业务。

2020年,史玉杭临危受命,一手抓防疫、一手抓治安。他曾率领团队参与数据统计,也曾破获案值超1200万成品油非法经营等大案要案。今年,即使查出心脏早搏的病情,他仍坚守一线,为构筑太白湖新区安全、健康双防线贡献力量。

践行从警初心 冲在防控一线

“不只对我,对我们全家都是极大的荣耀。”4月15日,记者见到史玉杭时他正统计防疫人员名录。回忆起27年前刚入警队的场景,他历历在目,“那时候爷爷年纪大了,当知道我做警察时,他整个人显得很兴奋,让我穿着警服在他身前看了又看”。平静下来的史玉杭很清楚,穿上这身警服不仅是荣耀,更是沉甸甸的使命、责任,“守护一方”的种子



自1995年从警以来,史玉杭几乎做遍了公安系统所有重点业务。

就此种下,并在工作中不断茁壮。

2020年史玉杭义无反顾地冲上疫情防控一线,负责境外接返、突击检查、卡口执勤等工作,各种辛苦令身经百战的他长吁一口气。“春节前后,夜里突然给我们任务,没有详细信息,需要迅速筛查统计。”史玉杭的工作,就是根据这些数据,核实相关信息,以便进一步落实防控措施。“疫情就是命令,一分钟都不敢耽搁、一条数据都不敢遗漏”,走访、打电话、找镇街协助,“凡是能想到的

任何方法都用到了,终于在24小时之内,跟同志们一起完成了这项‘不可能’的任务”,史玉杭说,他记得很清楚,那时候北风嗖嗖,路面的积水都成了冰,但任务完成的一刻,心里的大石头终于落地。

案件像数学题 解答出来才甘心

“使命所在,防疫、治安都不能落下。”2021年史玉杭接到线索,嫌疑人将依维柯等车辆改装成非法流动加油车,这不仅是经济犯罪,更是一个个“流动炸弹”。“我们暂时没有抓捕”。史玉杭说,一直在暗中摸排,通过监控、现场蹲守盯梢的方式,确定了非法分子的行动轨迹后,找到了他们的“老巢”。“这时仍不是抓捕的最佳时间”,史玉杭率领团队继续潜伏,凌晨2点,当非法加油车再次出动时,迅速出击,将产业链上下游的犯罪分子人赃并获。据估计,此次成品油非法经营案值超1200万,极大地维护了市场经济安全。纵观从警生涯,史玉杭总能像庖丁一样

将疑难案件一一化解,但也会有错综的“数学题”,扰得他48小时没合眼。

提起那道“数学题”,史玉杭仍然紧张、激动,“犯罪嫌疑人比较狡猾、强硬,他知道犯案性质恶劣,所以从头到尾都抗拒交代,局里从上到下都很着急”,作为案件负责人史玉杭的压力可想而知。他说那段时间根本睡不着觉,吃饭、喝水、看文件,时时刻刻都在想如何突破。令人没想到的是,一个小举动改变了整个案件的走向。史玉杭说,到饭点了,于是从食堂打了两份饭到审讯室,对他说“先吃饭吧,我陪你一起吃”。犯罪嫌疑人先是惊愕,随即狼吞虎咽地吃了起来,“饭后,他一五一十地把细节全交代了,跟我们掌握的证据完全吻合。”这时距史玉杭上一次睡眠已经过去了48小时。

患病不离一线 诠释使命与担当

在今年3月份的体检中,除了“三高”他还患有心脏早搏,“有时候会突然喘不上气来”。医生叮嘱他,别熬夜、别劳累,住院进行治疗,但当时

防疫任务紧张,“怎么能退下来呢”。跟史玉杭共事近5年的,北湖公安分局刘宁很感慨:“对工作他一直都很认真负责,就算患病仍跟我们一起坚守一线,不仅亲力亲为,在遇到疑难时也为我们指引方向”。

刘宁补充说,其实在今年春节那段时间,史玉杭还发生过挺严重的车祸。当时,史玉杭下班已经到家门口了,“想着终于可以缓一口气”却意外地被车撞了,嘴上、胳膊上都是伤口,但住院仅仅两天,身体刚可以自由行动,他又回到了工作岗位。北湖公安分局曹萱警官说,车祸根本没影响史玉杭的工作状态,“依然很拼,这段时间仍然是每个两三天就值一个大夜班”,这也感染着其他民警,带动大家把工作做好做细。

对于病情,史玉杭很坦然,“人民警察就是这样的工作性质,哪里有需要就往哪里去,随时待命,随时冲锋,身体难免有些小问题”;对于荣誉,史玉杭很淡然,“工作并不是轰轰烈烈,把平凡日常的每一项工作做好,有一份力出一份力,有一份光发一份光,就很有意义”。

一季度,太白湖新区完成一般公共预算收入6.15亿元

办理各类退税11563万元

本报济宁4月18日讯(记者 邓超 孔贤) 4月18日,太白湖新区举行《2022年“稳中求进”高质量发展政策清单》解读财税政策专场新闻发布会,解读“稳中求进高质量发展政策清单(第二批)”财政政策内容,介绍太白湖新区支持市场主体发展的财政优惠政策;介绍太白湖新区落实“新的组合式退税减税政策”工作举措,打通政策落地“最后一公里”,确保各项税费政策惠及利民。

2021年,太白湖新区一般公共预算收入较上年增长23.6%,得益于财税政策支持,驻区企业提升了市场竞争

力,激发了市场主体活力。一季度,全区完成一般公共预算收入6.15亿元,同比增长16.9%,收入规模和质量同步提升。

2022年一季度,北湖区税务局办理各类退税11563万元,其中留抵退税10405.90万元、中小微制造业政策落实退税279.18万元、个人所得税汇算清缴退税427.70万元;办理中小微制造业缓税277.79万元,覆盖纳税人32户次。经初步测算,太白湖新区仅小微企业留抵退税这一项,在2022年二季度,退税额至少在1.5亿元以上。北湖税务局将在确保规范、高效、快捷地让纳税人应

实工作领导小组,组建退税减税工作专班。

在办税流程方面,利用“鲁税通”平台实现与电子税务局的直联互通,推出电子签章、在线确认等特色功能,实现办税“网上办、自助办、线上答”。通过实施便利化、集成化退税流程方案,实现清单式、集成式、批量化退税。

同时,强化宣传辅导,聚焦政策变化、退税减税流程、系统操作等内容,清单式归集各类税费退、减、免、抵、调政策,点面结合开展对纳税人的全方位培训和精细化辅导。北湖税务局将在确保规范、高效、快捷地让纳税人应

享尽享退税减税优惠政策的同时,持续完善以“信用+风险”为基础的新型动态精准监管机制,聚焦虚增进项、隐瞒收入、虚假申报和其他欺骗手段骗取退税等违法行为,不断加大打击力度,进一步营造公平公正的税收营商环境。

此外,太白湖新区财政部门推出财政激励、奖励、补贴大礼包,让企业享受实惠政策。引导、鼓励、协助辖区企业以政策为导向,优化产业布局,积极对上争取,做强做优做强县域经济。对于工商注册、税收征管和统计关系均在太白湖新区的企业、科技

中介服务机构、创新创业孵化载体以及在太白湖新区创新项目服务过程中起决定性作用的自然人,在研发经费投入、科技成果转化、国家高新技术企业培育、高端创新创业服务机构、重大公共技术创新平台载体建设等方面提供区级资金支持,激发企业创新活力,深化平台创新效能,以科技创新引领全区高质量发展。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:陈丹